

丝路基金100亿美元首期资本金到位

欢迎境内外投资者参与

本报北京2月16日讯 记者陈果静从中国人民银行获悉：丝路基金有限责任公司已于2014年12月29日在北京注册成立，并正式开始运行。

丝路基金于2014年11月8日宣布设立，中国将出资400亿美元。2015年2月10日，中央财经领导小组第九次会议强调，丝路基金要服务于“一带一路”战略，按照市场化、国际化、专业化的原则，搭建好公司治理架构，尽快开展实质性项目投资。

丝路基金是由外汇储备、中国投资有限责任公司、中国进出口银行、国家开发银行共同出资，依照《中华人民共和国公司法》，按照市场化、国际化、专业化原则设立的中长期开发投资基金，重点在“一带一路”发展进程中寻找投资机会并提供相应的投融资服务。

据了解，丝路基金首期资本金为100亿美元，其中外汇储备通过其投资平台出资65亿美元，中投、进出口银行、国开行也分别出资15亿美元、15

亿美元和5亿美元。

丝路基金的成立对我国乃至“一带一路”沿线国家和地区影响深远。此前，央行调查统计司司长盛松成表示，丝路基金及亚洲基础设施投资银行的建设有利于中国经济增长，并将为“一带一路”沿线国家和地区的基础设施建设、资源开发、产业合作等有关项目提供投融资支持，弥补各国在基础设施建设等领域存在的巨大资金缺口，减少各国资金外流，促进各国经济的“活力与

增长”。此外，更有利于推动中国资本账户开放和人民币国际化进程。

据介绍，丝路基金热诚欢迎境内外投资者参与。丝路基金相关负责人表示，丝路基金秉承商业化运作、互利共赢、开放包容的理念，尊重国际经济金融规则，通过以股权为主的多种市场化方式，投资于基础设施、资源开发、产业合作、金融合作等领域，促进共同发展、共同繁荣，实现合理的财务收益和中长期可持续发展。

地方炼厂原油供应方案出台

本报北京2月16日讯 记者林火焯报道：为推进炼油行业淘汰落后和优化结构，国家发展改革委已于近日印发《关于进口原油使用管理有关问题的通知》，出台统筹解决地方炼油企业(包括已被中央企业收购的炼厂)原油供应问题的方案，着力发挥市场竞争机制作用，促进炼油行业优胜劣汰与产业升级。

《通知》表示，将解决地方炼油企业的原油供应问题，与淘汰落后炼油能力，优化产业结构，强化质量、环保、安全等监管，以及加快天然气储气设施建设结合起来，允许符合条件的炼厂在淘汰一定规模落后产能或建设一定规模储气设施的前提下使用进口原油，并进一步完善市场规则和监管机制，运用市场手段促进炼油行业优化结构。

《通知》明确，自发布之日起，未经审批一律不得再新建、改扩建炼油能力；坚持多种所有制企业同等对待，一律由行业协会按统一条件进行评估确认；坚持违规建设行为须承担相应责任，实现权责对等。

1月债券发行量同比明显上升

本报北京2月16日讯 记者陈果静报道：中国人民银行今天发布的《2015年1月份金融市场运行情况》显示，1月金融市场总体运行平稳。债券市场发行量同比明显增加，债券市场共发行各类债券6859.3亿元，同比增加67.6%，环比减少14.7%。

按具体品种看，国债发行600亿元，同比增加11.1%，环比减少49.3%；金融债券发行2597.6亿元，同比增加40.9%，环比增加6.0%；公司信用类债券发行3482.9亿元，同比增加111.6%，环比减少10.1%。银行间债券市场共发行债券6391.4亿元，同比增加60.6%，环比减少13.3%。

数据还显示，1月份货币市场利率有所下降。同业拆借加权平均利率为3.10%，较上月下行39个基点；质押式回购加权平均利率为3.10%，较上月下行39个基点。

1月结售汇逆差环比减少

本报北京2月16日讯 记者张晔报道：国家外汇管理局今天发布的数据显示，今年1月，银行结汇9923亿元，售汇10427亿元，结售汇逆差504亿元，相比去年12月571亿元的结售汇逆差下降11.7%。至此，结售汇数据已连续6个月出现逆差。

另外，外汇局还公布了1月涉外收付数据。2015年1月，境内银行代客涉外收入18415亿元，对外付款16165亿元，涉外收付款顺差2250亿元。

外汇局表示，为进一步提高国际收支统计数据的透明度，从2015年开始，在现有每月公布数据口径和种类的基础上，新增加公布银行代客涉外收付款中的货物贸易(海关统计口径)和其他投资两个子项目数据、我国国际收支口径货物贸易月度数据、中国外汇市场交易概况月度数据，并取消公布非居民人民币存款季度数据。

宝钢股份5亿境外欧元债完成定价

本报上海2月16日电 记者李治国报道：宝山钢铁股份有限公司(以下简称宝钢股份)今天公告宣布，成功定价境外首单5亿欧元债券。

宝钢股份于1月28日启动境外欧元债券发行，管理层于2015年2月3日开始先后在伦敦、法兰克福等地进行了路演。最终，宝钢股份成功定价5亿欧元3年期无抵押债券，票面利息1.625%，到期日为2018年2月23日，每年付息一次，债券将在香港联交所和爱尔兰交易所全球证券交易所市场挂牌。

本版编辑 梁睿 孟飞
电子邮箱 jrbjr@126.com

驴存栏量逐年下滑 驴皮出现严重紧缺

阿胶业“无米之炊”待解

本报记者 王金虎

热点聚焦

驴存栏量



驴皮价格



以驴皮为主要原料的阿胶，千百年来一直深受历代医家和广大百姓的青睐。但是，由于国内驴的存栏量逐年下滑，导致各大阿胶企业均饱受驴皮资源紧缺之困。专家表示，养驴不止是“谋皮”的畜牧业，当前亟需转变观念，让毛驴养殖从单纯的畜牧业变身高附加值的生物医药产业

近日，一份“毛驴议案”火了。在刚刚结束的山东省第十二届人民代表大会第四次会议上，秦玉峰代表提出，要比照猪和牛来提高驴的“待遇”。“毛驴这一物种在中国已越来越边缘化，我提议让毛驴同牛羊等一样享有大型家畜扶持政策，纳入草畜范围。”

在如此严肃的会议上，人大代表专门就毛驴的“待遇”问题写一个议案，乍看似乎有点“雷人”，但记者接连走访山东多个阿胶生产企业后却发现，这个“毛驴议案”并不荒唐。

东阿阿胶股份有限公司总裁、国家级非物质文化遗产阿胶制作技艺代表性传承人秦玉峰在接受《经济日报》记者采访时表示，“离开毛驴，阿胶这一国家级非物质文化遗产就成了无源之水；驴的优良品种一旦消亡，将危及到我国物种保护、中药材和食品开发等诸多领域，更会给新疆、甘肃、内蒙古等传统养殖区的农牧民增收带来重创。因此，提高毛驴的‘待遇’已迫在眉睫。”

以驴皮为主要原料的阿胶被誉为“滋补国宝”，千百年来一直深受历代医家和广大百姓的青睐。可国内驴的存栏量逐年下滑，各大阿胶企业饱受驴皮紧缺之苦，阿胶产业面临“巧妇难为无米之炊”的尴尬。近年来，又有同仁堂、佛慈制药、太极集团、康恩贝等多家企业杀入

阿胶市场，“僧多粥少”进一步加剧了驴皮供应的紧张。

新疆玉昆仑天然食品工程有限公司董事长张明告诉记者，由于养驴不能享受养牛、养猪类似的补贴及激励政策，挫伤了毛驴养殖户的积极性，加上饲养成本高、经济效益差及缺乏现代化高效繁殖技术，驴存栏量直线下降。统计显示，目前全国范围内驴的存栏量已由上世纪90年代的1100万头下滑到600万头，并且还在以每年约30万头的数量下降。5大国家级优良品种德州驴、关中驴、广灵驴、新疆驴、沁阳驴的数量严重萎缩，几乎濒临绝种。

毛驴的存栏量锐减，让驴皮价格一路飙升。作为全国阿胶生产重镇，山东聊城市的主管部门则感受到了更大的压力。据聊城市畜牧兽医局局长王鲁透露，当地阿胶企业每年的产能需要400多万张驴皮，现在仅能满足四分之一。

秦玉峰认为，驴的价值不仅在于畜力和农村代步工具。驴的全身都是宝，驴皮是名贵中药阿胶的主要原料；驴肉蛋白质含量高，脂肪和胆固醇含量低，素有“天上龙肉，地下驴肉”的美誉。近年来，驴肉价格的复合增长率为18%，已与牛肉价格持平；驴奶营养成分比例接近人乳的99%，驴奶中富含的EGF“表皮细

胞生长因子”对肺结核等呼吸道疾病有显著的治疗功效；毛驴怀孕时采集的孕驴血可以提取动物绒毛膜促性腺激素(eCG)，广泛应用于家畜超数排卵、提高繁殖率及公母畜生殖性腺的治疗。目前，国内对eCG的需求规模约70亿元，但产能仅能满足五分之一。另外，驴骨、驴蹄、驴鞭等都具有很高的医用价值。

“这样一来，驴的属性就从牲畜变成

“一头驴”说明的问题

韩叙

关于驴产业的调查，是从一份看似雷人的议案开始的。记者实地走访发现，议案看似雷人，实则专业。一头驴背后究竟潜藏着多少问题，值得深究。

首先，它折射出代表委员履职更加务实。“毛驴议案”听起来虽然有些难登大雅之堂，但确实符合实际，有针对性。加上提出议案的代表本身就是业内专家，并做过长时间的调研，因而具有很强的专业性，值得重视。

其次，它挖掘出养殖业中一个长期被忽略的领域。如今，随着阿胶价值得到广泛认可，一条千亿元级的驴产业链已经浮

出水面。这意味着，养殖户除了养猪、养鸡、养牛、养鸡外，又有了一个全新的选择。有鉴于目前整体养殖数量的匮乏，以及驴皮市场价格的走高，养驴业有望成为养殖业一个新的增长点。

再次，它折射出我国养殖业中普遍存在的政策依赖问题。短期来看，通过政策提振养驴业的确是一个不错的选择；但长远来看，通过规模养殖、技术改造、产业链的拉长及资本市场的进入来降低成本，提升收益，平抑风险，才是驴产业真正出路所在。

议案所言，始于驴，但显然不止于驴。

去年我国光伏发电新增容量占全球四分之一

发电累计并网装机容量同比增长六成

本报记者 王轶辰

过去一年，光伏产业的显著增长主要来自于光伏电站，但寄予厚望的分布式项目与预期的反差较大

全国光伏的区域结构正在逐渐优化。全国光伏发电呈现东、西部共同推进，并逐渐由西向东发展格局

还存在一定差距，相关产业配套滞后，融资、补贴效率、商业关系还难以得到投资者和电力用户的认可。在分布式市场培育上，相关部门还需要全力推动，营造更加良好的市场环境。

不过，从产业整体情况来看，全国光伏的区域结构正在逐渐优化。全国光伏发电呈现东、西部共同推进，并逐渐由西向东发展格局。2014年，东部地区新增装机560万千瓦，占新增装机的53%。江苏省和河北省新增装机容量均位居前列。

与此同时，全国光伏发电应用模式也不断创新。2014年，列入国家发展改革

委鼓励社会投资基础设施项目中的30个分布式光伏发电示范区项目充分发挥示范引领作用，目前已建成50万千瓦，在建规模60万千瓦，带动社会投资超过100亿元。其中，青海龙羊峡水光互补项目探索了水电和光伏电站协调运行、联合调度的创新模式；与农业相结合的光伏农业大棚、渔光互补电站逐渐成为市场热点；集合荒山荒地治理、煤矿采空区治理和沙漠化治理的生态恢复与光伏发电建设相结合项目不断推陈出新。

值得注意的是，在美国、欧盟对我国光伏持续加大点查力度的背景下，我国光

伏电池制造企业继续保持较强国际竞争力。2014年，在全球产量排名前10的企业中，我国占据6席，前4名均为我国企业。从光伏上游产业发展情况来看，2014年，国内多晶硅产量约13万吨，同比增幅近50%，进口约9万吨。光伏电池组件总产量超过3300万千瓦，同比增长17%，出口占比约68%，多数企业产能利用率提高，前10家企业的平均产能利用率皆在87%以上。

“虽然外部环境较差，但是由于有了国内市场的支撑，加上我国光伏企业目标市场拓展到中东、非洲等地区，对单一市场的依赖减弱，使得去年光伏企业发展压力减轻。”梁志鹏说。

对于下一步的工作，梁志鹏透露，将重点促进产业进步和升级，为技术性能更好的高质量产品和优秀企业提供专门市场支持，引导我国光伏产业从规模型向质量效益型转变。

中科恒源 便携式太阳能智能路灯

大大亮 幸福灯

火爆 招商

投入低 风险小 市场大 创富快

建设美丽中国 缩小城乡差距

中科恒源科技股份有限公司
财富热线:400-117-9559

